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Megjeleli minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
6*toralja-UjHely, lőtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
é áll., Vastagabb betűkkel 8 fill.

Njrllttérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
iij. Meczner Gyula

főszerkesztő.
dr. Perenyi Józseí

főmunkatárs.
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Előfizetési ára:
Egész ívre 12 korona fóiévre 6 kői 

negyedévre 3 kor.
— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden sző ütőn 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centle. 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

SOR

November 27.
Irta: dr. Kossuth János.

Véssük jól emlékezetünkbe 
ezt a dátumot. Nagy nap volt 
az. Nem az okozat tette azzá. 
Mert hitünk szerint gróf Palla- 
vieini Alfréd akkor sem változ­
tathatna a helyzeten, ha főispán! 
esküje érvényes lenne is. Amint­
hogy nem az.

Ami a gróf Pallavieini sze­
repét illeti, azzal könnyen végez­
hetünk. Fellépése inkább lelépés 
volt. A kísérlet, amelyet főis- 
páni székének elfoglalása végett 
tett, mosolyt keltő naiv komédiá­
nak tűnik fő!. Báb volt a Kris- 
tófify kezében, aki kár hogy nem 
a bécsi Wurstel-Práterben állí­
totta föl a komédiás bódéját, 
hanem a belügyminisztériumban.

Mondják : hogy azelőtt huszár­
tiszt volt a gróf. Rossz Ízlést 
árult el a pályaválasztásnál, az 
bizonyos. Mellékes, hogy képes­
ségeit túlbecsülve olyan remon- 
dát akart megfékezni, amelyik 
ledobta mielőtt rá ülhetett volna. 
Beszélik azt is, hogy a király- 
hűségről alkotott sajátos nézetei 
irányították elhatározását, amikor 
főispánságot vállalt. Figyelmet 
érdemlő ok volna r még beteges 
tultengésében is. Am érett Ítélő­
képesség hiányában, az idők és 
körülmények kérlelhetetlen pa-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA
Szól a nóta . . .

Szól a nóta a faluba 
Barna legény huzatja,
Meg-meg csuklik, sir a hangja 
Amikor ott dalolja:
Kökény szemű barna kislányt 
Most teszik le a sirba 
Inkább vinnék hófehérbe,
Esküvőre, templomba . , .

Barna legény ne szomorkodj 
Ne huzasd a nótádat,
Úgy sem látod soha többé 
Kökényszemü rózsádat,
Addig, addig fájt a szive 
Hullt a könye miattad;
Amig szegény, gyönge virág 
Bánatában elhervadt . . .

Ilonka.

A vándor kibic.
A „Zemplén" szómára irta: Egy kártyás.

Ha valaki azt hiszi, hogy vala­
mely, a gázlókhoz tartozó költöző ma­
dárról akarok irni, az csalódik ; én a 
mi állandó kibiceinkről akarok egyet-

rancsáva nem hallgatva kompro­
mittálta az eszmét, amelynek —- 
megengedjük — áldozatot akart 
hozni. Mert a magyar ember ki­
rály hűsége, egy a nemzet iránt 
való hűséggel. Aki ezzel tisztá­
ban nincsen, az menjen burg- 
zsandárnak.

Csakhogy gr. Pallavieini Al­
fréd azzal a respektussal szem­
ben sem volt tisztában, amelyet 
a kadét iskolák szoldateszka 
szelleme táplál. Mert a közönsé­
ges ildom is tiltakozik az ellen, 
hogy egy jó társaságbeli ember, 
egy katonatiszt, a vásott diák 
nyegleségével parodizáljon egy 
komoly közjogi aktust, amelynél 
a szent korona viselőjének — 
szerinte a legfőbb hadúrnak — 
személye engagirozva van. Ka- 
lábriász kompániát összehozhat 
az ember ízlése szerint, de Zem­
plén vármegye közgyűlését egy 
kalábriász kompániával nem he­
lyettesítheti. A törvény „a szo­
kásos eskü“ letételét írja elő a 
főispánnak, tehát nem bizza a 
privát ízlésre. A szokásos eskü 
pedig ünnepélyes eskü, amely­
nek tiszteletreméltó régi szertar­
tások adják meg a formáját — 
méltóak a király iránti tisztelet 
nyilvánítására, méltóak az ősi 
önkormányzati intézmény fontos­
ságának kifejezésére. Csak ilyen 
gyűlésben tehet főispán esküt,

mást elmondani; azokról, akik minden 
kaszinó, társaskör és kávéháznak ren­
des vendégei s akik nem hogy elköl­
töznének, hanem naponta szaporod­
nak, mert foglalkozásuk szerintök 
kellemes s ami a fő: olcsó is.

Hogy tehát ki, vagy mi is a ki­
bic, azt kártyás embernek felesleges 
magyaráznom, mert mindegyik tudja, 
hogy a kibic egy szükségtelen, feles­
leges, sőt jobbára alkalmatlan valami; 
a laikusok előtt egyszerűen úgy mu­
tathatom be, ha azt mondom: hogy 
a kibic hívatlan vendége a kártya- 
asztalnak. Erről a kibicről fogok te­
hát elmélkedni s azt olvasóimmal 
megismertetni.

A kibicnek foglalkozásánál fogva 
sok válfaja van, melyek közül im’ 
bemutatok egynéhányat:

A salon kibic, szerepe ennek is 
olyan hálátlan, mint a többi faj ro­
konáé ; mielőtt azonban a kártyázó 
mellé telepszik, engedelraet kér a ki- 
biceléshez; többnyire előkelő kártyá- 
zóknak kibieel higgadt vérrel, fleg­
matikusán ; ha látja, hogy kibieel tjé­
nek rossz kártyája jár, feláll, meg­
hajtja magát s odébb megy ; ez egyéb­
ként bizonysága annak, hogy a kibic 
e neme kiórdemült kártyásokból lesz.

A dicsekvő kibic még alig he­
lyezkedik el, máris azzal dicsekszik, 
hogy ahol ő kibieelt, mindenütt me­
sés jól járt kibiceltjénck kártyája s

különben a csepürágó bohóc ga- 
rasos komédiájává devalválódik 
az aktus, amelyet csak kirivottá 
tesz az: hogy százötven zsandár 
és harmadfélszáz huszár szolgál­
tatnak hozzá staffázst. Pallavieini 
Alfrédünk, mint katonatisztnek : 
látva amit láthatott, huszárosán 
összekellett volna ütni sarkantyúit 
és búcsút mondani a kapufélfának.

A nap fontosságát különben 
— ismételjük — nem a Pallavi- 
cini gróf viselt dolgai adják meg. 
Incidens volt az Wohlmann Káz- 
mérostól, Burehardostói egye­
temben, amelyek említésre is 
alig méltathatók. Abból, hogy ez 
a két ur valamikor itt lődörgött 
a vármegyében, kár volna króni­
kát csinálni.

A vármegye volt nagy, amely- 
lyel történelmi nyomatéket adott 
a nemzeti ellenállásnak. Fajunk 
ősi átka, a széthúzás szünetelt e 
napon Zemplén vármegyében. 
Csak egy akarat volt.

Fordulatot jelent-e november 
27-ike Zemplén vármegyében? 
Avagy csak az item nolle elve 
teremtette-e meg a bámulatosan 
megnyilatbozottegyetértést? Erre 
a kérdésre a jövő, még pedig 
óhajtjuk, hogy a közel jövő adja 
meg a választ. Ha a produktív 
nemzetfentartó munkára is azzal 
a közakarattal sorakozunk egy-

addig kapacitálja áldozatát, mig az a 
közben megnyert toletroat csak­
ugyan a kibic szerencsés voltának 
tulajdonítja.

A mosolygó kibic, ez a faj ar­
ról nevezetes, hogy akkor mulat ja­
vában, ha kibiceltjének a quart-ász- 
beiláját megkontrázzák, ilyenkor egész 
áriákat nevet.

Az alvó kibic, ez még a legtür- 
hetőbb faja ennek a népszerűtlen 
kétlábunak, mert ez ha leült, néhá­
nyat bólint fejével s elalszik, álmá­
ból csak akkor ébred fel, ha szivarja 
kiesik szájából, esetleg ha kibiceltje 
felkölti s pénzt kér tőle kölcsön; 
ilyenkor egy nagyot, ásít és „jó éj­
szakát" kiván.

A fukar kibic, ezt jellegzi azon 
nevezetes tulajdonsága, hogy a föld­
gömbön a legjobb kártyásnak tartja 
magát, de azért a világ minden kin­
cséért sem venne részt a partiban; 
disputái, corigál, sőt ha a kibiceltje 
a tanácsát megnem hallgatja, arra is 
vetemedik, hogy a belátása szerint 
kihívandó kártyát kikapja a part­
ner kezéből s az asztal közepére 
vágja, szóval ő is kártyázik — de 
pénz nélkül! A fukar kibic egyszer- 
smindt kitartó is, vagyis addig el 
nem hagyja az asztalt, mig a kibi­
celtje minden pénzét élném veszí­
tette.

Most már áttérek az én kibieemre

más mellé, amellyel az ellentál 
lásnál találkoztunk, úgy Zemplén 
vármegye igazán újjá született s 
a novemberi dátumot ünnepeink 
közzé igtatjuk.

Mindenek előtt és mindenek 
felett kitartás és összetartás le­
gyen a jelszó. Soha az összesség 
erkölcsi támogatására nem volt 
annyira szükség, mint napjaink­
ban. Testünkkel kell fedezni 
mindazokat, akiket a hatalom 
méltatlan bosszúja fenyeget. Ol­
talmazó karok emelkedjenek védő 
paizs gyanánt a nemzeti ellent- 
állás minden önzetlen bajnoka 
felé. De pokolba a türelmetlen­
séggel! Nem szabad elfelejteni, 
hogy azok is velünk éreznek, 
sőt tesznek is, akik velünk nem 
lármáznak.

Óhajtjuk azonban, hogy a 
nemzet igazaiért fotytatott küz­
delem mentői előbb a parlamentbe 
helyeztessék át. Áldozat árán is 
helyre kell állítani a parlament 
aktivképességét, mert a várme­
gyékben a nemzeti küzdelem 
tartható hadállást sokáig nem 
biztosíthat magának. Már csak 
azért sem, mert a vármegyék 
nem egyöntetűen járnak el. Gue­
rilla harcokkal pedig döntő győ­
zelmet aratni különben sem le­
het. A decentralizált nemzeti erő 
előbb-utóbb haszontalanul fog el- 
forgácsolódni s a szilaj harci

vagyis a vándorkibicre, ebben össz­
pontosulnak az előbb leirt fajok ösz- 
szes tulajdonságai s azért, ha a kár­
tyaasztalnál megjelenik, minden part­
ner úgy érzi magát, < mint mikor a 
héja lecsap a csirkehadra; udvariasan 
köszön a partnereknek, akik rendsze­
rint „Isten áldja meg“ mondással üd- 
vözlik, ezt azonban már annyira meg­
szokta, hogy legkevésbbé sem érzi 
magát elbucsuztatottnak. Ezt az én 
kibicemet közönséges néven „Zabri- 
dá“-nak hívjuk, hogy miért? azt csak 
keresztapja tudná megmondani, — 
ha Gálszécsre nem költözött volna. 
Különben előzékeny, kedves modorú, 
az elvesztett játszmán ő is nevet, de 
azért pénzt ő sem ad kölcsön. Fő­
célja a partnereket összevesziteni s 
ha ez egy asztalnál sikerült, tovább 
megy és egy másik asztalnál kezdi 
meg működését.

Ha valamelyik partiban nagy zaj 
támad, biztosra veheted olvasóm, hogy 
ottan a vándurkibic jelent meg s ha 
az összes kártya-asztaloknál elérte 
célját, mosolyog s mint aki jól vé­
gezte dolgát, haza sompolyog. így 
néz ki az én kibicem, vagyis a ván- 
dorkibic s ha akadna kártyás, aki 
személyesen ismerni kívánná, (amit 
én nem hiszek) szívesen megismer­
tetem vele.

nagy választékban és jutányosán kapható
HRABÉCZY KÁLMÁN gyógyáru üzletében (DROGÉRIA.)

Sátoraljaújhely, Főtér.

Lapunk mai száma 8 oldal.
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kedvet az ernyedtség váltja fel. 
A jövőbe látás ösztönével alapo­
zott pártalakitás munkája felé 
fordul tehát a közfigyelem s bi­
zony lárma ide, lárma oda, kívá­
natos volna már ott folytatni a 
dolgot, ahol elhagytuk.

— dec. 2.
Dókus Gyula Szerencs város disz 

polgára. A zemplénvármegyei váro­
sok és nagyközségek követik Sátor­
aljaújhely példáját s igyekeznek a 
hazafias magatartásu alispán iránti 
ragaszkodásuk és tiszteletüknek kife­
jezést adni. Első volt Sátoraljaújhely 
város, amely Dókus Gyulát díszpol­
gárává választotta; Tiszakarád nagy­
község feliratilag üdvözölte. Újabban 
Szerencsről értesítenek bennünket 
arról, hagy a város képviselőtestülete 
folyó hó 1-én tartott közgyűlésén 
Dókus Gyulát — dr. Kovács Gábor 
kezdeményezésére s úgy az ő vala­
mint a város elöljáróságának hazafias 
szellemtől áthatott indítványa folytán 
az alkotmány elleni erőszak letörése 
elleni küzdelemben tanúsított önzet­
len hazafiságáért — nagy lelkesedés­
sel a város díszpolgárává választotta. 
Egyben kimondotta, hogy felfüggesz­
tése dacára is őt tekinti törvényes 
alispánjának s őt mindenkor támo­
gatni fogja. A közgyűlésből egyszer­
smind a következő táviratot intézték 
Dókus Gyula alispánhoz:

Méltóságos
Dókus Oyula alispán urnák

Sátor alj aujhely.
Képviselőtestületünk megbízá­

sából és a magunk nevében is hon­
fiúi lelkesedéstől áthatva üdvözöljük 
Méltóságodat az alkotmányunk sért­
hetetlenségéért folyó nemzeti küz­
delemben tanúsított önzetlen, haza­
fias magatartásáért. Biztosítjuk Mél­
tóságodat, hogy Szerencs község 
képviselőtestülete és elöljárósága 
hazafias működésében és törekvé­
seiben mindenkor rendíthetetlenül 
követni és bárhonnan jövő jogtalan 
erőszakos megtámadással szemben 
támogatni fogja. Egyszersmind örö­
münkre szolgál közölhetni azt, hogy 
községünk képviselőtestülete Mél­
tóságodat törhetetlen hazafias ma­
gatartásáért ma tartott közgyűlésén 
egyhangúlag Szerencs város dísz­
polgárává megválasztotta.

Kelt Szerencsen, 1905. év de­
cember 1-én.

Csuka Miklós, Molnár István,
föjegyiő. főbíró.

Bttnfenyltö feljelentés Dókus Gy ..la 
alispán ellen. A sátoraljaújhelyi kir. 
ügyészség a büntető törvénykönyv 
480. szakasza alapján — miniszteri 
rendelet végrehajtásának megtagadása 
miatt — vádat emelt Dókus Gyula 
alispán ellen. F. hó 1-én kézbesítették 
az alispánnak a járásbíróság idézését 
és pedig f. évi dec. 13-ára Schiller 
Kálmán aljárásbiró hivatalos helyisé­
gébe. Az alispán védekezését ön­
maga fogja előterjeszteni, kíséretében 
lesz azonban dr. Szirmay István vár­
megyei főügyész is. Az Ítéletet az 
egész vármegye közönsége kíváncsian, 
de a független bíróságba helyezett 
teljes bizalommal várja.

A vármegyék ellenállása.
Budapest, 1905. nov. 30.

A remény sugara lopózik a ké­
telkedők szivébe, midőn látja a pol­
gárság szilárd összetartását az alkot­
mányellenes erőszakkal szemben. Ez 
az ellenállás mégis csak meg fogja 
törni a kormányt s azokat is, akik a 
kormányt kiküldötték. Ellenfeleink 
respektálják a vármegyék tekintélyét 
s azért iparkodnak a vármegyék el­
lenállását minden erőszakos eszköz­

zel is megtörni. Ha pedig ez nem 
sikerülne, egyszer és mindenkorra 
tönkre akarják tenni.

A vármegye rendszer sohasem 
tetszett az osztrákoknak, a nemzet 
önállóságának védő bástyái azok s o 
bástyákon sok hiú ábrándjukat ver­
ték már vissza. Nem csoda tehát, ha 
kimúlását siettetik. Hivatkoznak a 
modern államok életére, a decentrali­
záció hátrányaira, csakhogy e rend­
szer elavultságát bebizonyítsák.

Kétségtelen, hogy ez az intéz­
mény nem modern s ha nemzetünk 
önállósága, törvényeink tekintélye 
meg volna, semmi szüeség sem volna 
reája; de régisége s a nemzetnek 
hozzája való ragaszkodása mutatja, 
hogy reá nemcsak a múltban, de most 
a jelenben is szükség van.

A jelen viszonyok között mit te­
hetne a nemzet a centralizált kuz 
igazgatás mellett ? A hivatalnoksereg 
a kormánytól függ, kenyerét veszti 
aki ellene szegül. Géppé aljasitják a 
tisztviselőket, kiknek értelmiségük 
mellett még arra sincs joguk, hogy 
egyéni nézetük, politikai elveik legye­
nek. A centralizáció rabszolgái ezek, 
akiknél a legutolsó iparossegédnek is 
több joga és szabadsága van. Ezek 
kénytelenek volnának behajtani az 
adót, ha arra parancsot kaptak s ha 
az adózó azt megtagadná, mögöttük 
a szurony, a karhatalom.

Csak önálló országnak erőssége 
a centralizáció, amelyben a kormány­
férfiak a nemzeti érzület letétemé­
nyesei, kik függetlenek minden ide­
gen befolyástól s inkább halni ké­
szek, semhogy a centralizációban rejlő 
hatalmat nemzetük ellen használják 
föl.

Mi távol vagyunk ettől. Á kor­
mány nem a nemzeti bizalom szülötte 
s az uralkodó olyan kormányt is ne­
vez ki, amely mögött a nemzeti aka­
rat képviselői közül egy sincs, aki 
szemben találja magát az egész par­
lamenttel.

Ha most ennek a nemzetre erő­
szakolt kormánynak kezei között vol­
na a centralizáció ereje, örökre sírba 
temethetné vele a nemzet alkotmá­
nyát. Hiábavaló volna akkor a par­
lament, hiábavaló a polgárság politi­
kai joga, mert a kormány akaratát 
velük szemben mindenkor érvénye­
síthetné.

Csak egyedül a vármegyerend­
szer mellett van némi ellenálló ké­
pességünk. Ha a nervus nerum aka­
dálytalanul folyhat a hatalom zse­
bébe, lehet akkor bármilyen szépszavu 
papiros alkotmányunk. Tüntethetünk, 
nevetni fognak rajtunk.

A titkos választói jog kérdésével 
akarják a halálos csapást mérni a 
vármegyékre. Ki akarják mutatni, 
hogy e modern vívmánynak ellensége 
a maradi rendszer s megvalósulásá­
nak egyedüli akadálya. Hogy ezután, 
ha csakugyan sikerül a népet a maga 
teljességében jogokhoz juttatni, annak 
haragja és pusztító tüze először is a 
vármegyét söpörje el a föld színéről.

Igen, ez az osztrák törekvések 
célja! Saját erejüknek veszedelme 
nélkül magával a nemzettel akarják 
ledönteni az önállóságnak még rom­
jaiban is erős bástyáját. Aljas, de jól 
kifőzött terv ez s ha a vármegyék, 
illetőleg a koalíció nem siet elejét 
venni e bajnak, a katasztrófa be fog 
következni.

Á koalíciónak a mai világpoliti­
kai áramlatok között be kell vennie 
programmjába az általános titkos vá­
lasztói jogot, be még akkor is, ha 
meggyőződése ellen van ez, be azért, 
hogy a kisebb bajjal elkerüljék a na­
gyot. A felszínre vergődött néphata­
lom nem ismer vármegyét, csak ba­
rátot vagy ellenséget s ez utóbbit el­
söpri a föld színéről. Legyünk tehát 
barátai.

Nem véletlenség az osztrák biro­
dalom mostani mozgalma a titkos

választói jog mellett, amit az uralkodó 
szavai szerint meg is fognak kapni. 
Ez szándékosan kibontott vörös posz­
tó, melynek célja a mi népünknek 
teljes felingerlésc s az akadályoknak 
a néphatalom utján való ledöntése.

Ébrednünk kell, mig nem késő ; 
mig a titkos választói jog előnyeit 
a nemzeti önállóság védelmére is fel­
használhatjuk. S ha a nemzet, a nép 
látni fogja, hogy jogokat nyer azok­
tól is, akik a haza függetlenségéért 
küzdenek, egy sorba áll velük s be 
fogja bizonyítani, hogy igaztalanul 
nevezik őket hazátlan csőcseléknek 
s csakugyan érdemesek a polgári jo­
gokban való egyenlő részesedésre.

Ez az én szerény véleményem s a 
mig egyrészt örömmel tölt cl a vár­
megyék ellenállása, másrészt aggó 
dalommal tekintek a közel jövőbe, 
hol titkos kezek ássák annak a sír­
ját. Akadályozzuk meg aknamunká­
jukat. Az általános választói jogot 
úgyis meg kell adni előbb utóbb, le­
gyen tehát az régi védőbástyánk 
újabb erőssége s akkor a pokol ka­
pui sem vesznek erőt rajta 1

Andor Károly.

VÁRMEGYE ÉS VAROS 

Városi közgyűlés.
— Saját tudósitónktól. —

Sátoraljaújhely, 1905. nov. 28.

A városháza nagytermében no­
vember hó 28-án délután rendkívüli 
közgyűlés volt, melyen folytatták és 
be is fejezték a képviselőtestületből 
alakult küldöttség javaslatának tár­
gyalását. Azonkívül a napirenden 
volt többi tárgyak is elintézést nyer­
tek.

Székely Elek polgármester dél­
után 3 órakor nyitotta meg a köz­
gyűlést, mire Pat.aky Miklós főjegyző 
felolvasta a legtöbb adót fizető vá­
rosi képviselőtestületi tagok 1900. 
évi következő névjegyzékét:

Özv. here. Windisch-Griitz La- 
josné, gr. Wallis Gyuláné, dr. Haas 
Bertalan, dr. Bessenyei Béla, Dókus 
László, Juhász Jenő, Dókus Ernő, 
Katinszky Géza, Both Bernát, Dókus 
Gyula, id. Reichard Mór, Zinner Hen­
rik, Hönsch Dezső, Schweiger Ignác, 
Szentgyörgyi Vilmos, Láczay Elek, 
Sehön Sándor, Ambrózy Nándor, 
Haas Adolf, özv. Hornyai Ferencné, 
Gortvay Aladár, dr. Schön Vilmos, 
Kincsessy Péter, Davidovics Adolf, 
dr. Reichard Salamon, dr. Ligeti 
József, Weinberger Mór, Markovics 
Miksa, Haas Fiilöp, özv. Kellner Jó- 
zsefné, Krausz Lipót, Újhelyi Taka­
rékpénztár, Szunyoghy Dezső, Kovács 
Károly, Teich Zsigmond, LŐvy Adolf, 
özv. Guttman Izraelné, dr. Kovaliczky 
Elek, Rose József, id. Bánóczy Kál­
mán, Görgey Gyula, Friedrich Mór, 
id. Meczner Gyula, Újhelyi izr. anya­
hitközség, Kun Frigyes, Isépy István, 
Gireth Mihály, Újhelyi Népbank, 
Szeghy Gyula, Deutsch Adolf, Képes 
Gyula, Klein Salamon, Reichard Gyu­
la, Widder Gyula, dr. Fried Lajos, 
Haas Mór, Roth József, Ebiért Gyula, 
dr. Nyomárkay Ödön, Ósváth Ferenc, 
Székely Imre, Bettelheim Márton, 
özv. Szentgyörgyi Lajosné, Alexan­
der Manó, Wessely Mór. — Póttagok : 
Dr, Kellner Soma, Bauer Antal, Pol­
gár Sámuel, Fuchs Jenő, Csernyiczky 
István, Szőllősi Arthur, Zsarnay La­
jos, Schwarc Farkas, Rose Salamon, 
Gottlieb Sámuel, Lepesch Jakab, 
Lipsitz Adolf, özv. Mendik Jánosné, 
Kádár Gyula, Langerman Károly, 
Dókus Mihály, Gyarmathy Béla.

A névjegyzéket a közgyűlés elfo­
gadta, a határozatot kihirdetettnek 
jelentette ki és a hirdetményi táblán 
kifüggesztetni rendelte. A határozat a 
kihirdetés napjától 15 nap alatt fe- 
lebezhető.

Azután az ösmeretes javaslat 
folytatólagos tárgyalására került volna 
a sor, de dr. Homyay Béla képvi­
selőtestületi tag indítványára a napi­
rendre kitűzött többi tárgyakat vet­
ték elő.

Vass István volt rendőrőrmester 
segély ügyében hozott törvényható­
sági jóváhagyó határozat kihirdette- 
tett és a hirdetményi táblára való 
kifüggesztése elhatároztatott. A hatá­
rozat a kihirdetés napjától számítandó 
15 nap alatt felebbezhető.

Dr. Haas Bertalan képviselőtes­
tületi tag a jogi-bizottsági tagságról 
lemondott. Helyette Izsépy Istvánt 
választották be.

Schmidt Lajos rendőrkapitány 
— mint annak idején megírtuk — a 
gyártelepi állomás kibővítése iránt 
előterjesztést adott be a város képvi­
selőtestületéhez. A tanács az előter­
jesztést a kellő lépések megtétele 
végett áttette a képviselőtestülethez, 
a közgyűlés pedig megbizta a pol­
gármestert, hogy a gyártelepi állomás 
kibővítése iránt a kereskedelemügyi 
miniszterhez sürgős feliratot intézzen.

A vármegyei törvényhatóság az 
1905. évi köztemetői költségvetést jó­
váhagyta, amit a közgyűlés tudomá­
sul vett.

Azután az általunk ismertetett 
javaslat néhány hátralevő pontja ke­
rült tárgyalás alá.

A napipiac kérdésével kapcsolat­
ban tanácskoztak a városi mérnöki 
állás rendszeresítéséről is. A közgyű­
lés a polgármester, Meczner Gyula, 
dr. Homyay Béla, dr. Búza Barna 
és Alexander Vilmos képviselőtestü­
leti tagok hozzászólása után elhatá­
rozta, hogy a napipiacot addig végle­
gesen nem rendezik, mig a mérnöki 
állás rendszeresítve nem lesz. A 
mérnöki állásra vonatkozólag kimon­
dották, hogy évi javadalmazása 3400 
korona fizetés, 600 korona lakbér és a 
szabályrendeletben kitüntetett mellék- 
jövedelem lesz. Elhatározták továbbá, 
hogy a szabályrendeletet ilyen érte­
lemben a legközelebbi, december 4-én 
tartandó rendes közgyűlésen módosít­
ják és jóváhagyás végett a törvény- 
hatósághoz sürgősen felterjesztik, hogy 
az a decemberi vármegyei közgyűlé­
sen tárgyalható s annak utána a vá­
lasztás rövid időn belől megejthető 
legyen.

A városi közkert létesítését — 
amennyiben az a napi piac helyének 
kérdésével függ össze — azzal egy­
idejűleg fogják keresztül vinni.

A város rendezésének és utcák 
szabályozásának kérdésénél elhatároz­
ták, hogy a Fő-utcát képező Széchenyi- 
teret és Kossuth-utcát mindkét olda­
lon aszfalt járdával fogják ellátni; 
egyben utasították a polgármestert, 
hogy annak idején a terv és költség­
vetés elkészítése iránt intézkedjék s 
az általános utcarendezés kérdésének 
megoldására a városi mérnököt uta­
sítsa.

A küldöttség javaslata ezzel be 
lévén fejezve, a rendkívüli közgyűlést 
a polgármester 5 óra előtt berekesz­
tette.

)( Képviselőtestületi értekezlet. 
Sátoraljaújhely r. t. város képviselő­
testülete a minden két hétben meg­
tartani szokott legközelebbi értekez­
letét ma este 7 és fél órakor tartja a 
Kovacsics-féle étteremben. Az érte­
kezletet társasvacsora követi.

)( Kivételes nősülési engedélyeket 
kaptak : Radványi Mihály János bod- 
rogkisfaludi, Petrócz Mihály ordas­
fal vai, ifj. Kocsis József monoki, 
Bidleny Mihály alsókörtvélyesi, Len­
gyel János legyesbényei, Zsofosák 
Mihály lazonyi, Ruszinkó János mé­
hesfal vai, ifj. Istók Mihály pamói, 
Kőbán András, Keleni Turóczi Dá­
niel monoki, ifj. Gaj Iván repejői, 
Kupái Bálint taktaharkányi, Hajducs- 
kó Mihály lácfalvai, ifj. Csvercsok
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György parnói, Mihalcsin György 
nagykőpataki, ifj. Szalontai János 
zempléni, Tyahla Illés nagycsertészi, 
Saláta Mihály lasztóczi, Jencsó Mi­
hály gyapári, Kasnyik András pelej- 
tei és Szegedi József, Weiszman Sá­
muel, Strum Dezső, Guttman Hei- 
man sátoraljaújhelyi lakosok.

)( Hivatalos hirdetmény. Sátor­
aljaújhely város polgármestere köz­
hírré teszi, hogy az 1906. évre szóló 
legtöbb adótfizetők névjegyzéke a 
mai közgyűlésben megállapittatott s 
a hozott határozat nyomban kihirdet- 
tetett. Felhívom a közönséget, hogy 
a határozat a városi kiadóban meg­
tekinthető s az ellen a felebbezés az 
alispánhoz címezve 15 napon belül a 
városi iktatóba beadhatók. Sátoralja­
újhely, 1905. évi november hó 28-án. 
Székely Elek, polgármester.

Néhány szó dr. Kossuth János 
úrhoz.

— dec. 1.

Községházunk tanácstermében 
forgatva a „Zemplén" c. lapnak ott 
összegyűjtött példányait, egy cikk 
vonta magára figyelmemet, melyet a 
legutóbbi népszámlálási adatok alap­
ján dr. Kossuth János ur irt „Zem- 
plénvármegye magyarosodása11 címen. 
Ebben a tanulmányban cikkíró ur 
Végardó községről, mint a „magya­
rosodás haladása terén boszantó ki­
vételről" emlékezik meg, mely község 
„két magyar város közé ékelve is, 
konokul megmaradt tótsága mellett.11

Az ebből támadható félreértések 
megakadályozása és a valódi tényál­
lás megvilágítása céljából tisztelettel 
a következőket jegyzem meg:

Végardó községben jelenleg nem 
található egyetlen ember sem, aki 
hazai nyelvünkön folyékonyan be­
szélni nem tudna, a fiatalabb nemze­
dék pedig kivétel nélkül ir és olvas 
magyarul. Ez a valódi igazság mé­
lyen tisztelt cikkíró ur, nem pedig a 
felületesen összerótt statisztikai ada­
tok bizonysága.

Ha valaki nem adna hitelt sza­
vaimnak : kérem, látogasson meg 
bennünket és győződjék meg szemé­
lyesen ; különben pedig bárkinek szí­
vesen rendelkezésére bocsátók egy 
pár Amerikából irt levelet, melyek 
fényesen fogják igazolni állításo­
mat.

E tényállás egyszersmind meg­
dönti cikkíró urnák azon hypothezi- 
sét is, mintha e községben a népne­
velés és magyarosodás ügye idáig 
botrányosan el lett volna hanyagolva, 
Nem uram, mi ezen dolgokat soha­
sem hanyagoltuk el, ellenkezőleg, 
ezekre mindig nagy gondot fordítot­
tunk. Bizonyítja az eredmény.

Igaz ugyan, hogy népem ma is 
szeretettel ragaszkodik ősapáinak nyel­
véhez, de ez szerintem még nem hi­
ba, elvégre is ez neki anyanyelve. A 
fődolog: hogy emellett tudjon ma­
gyarul is. Annak a tót nyelvnek pe­
dig nagy hasznát veszi e nép nem­
csak itthon, hanem különösen kint 
Amerikában, hol a kivándorolt ma­
gyaroknak túlnyomó része tót és 
ruthén anyanyelvű, ahol tehát az ar- 
dói nép csupán egymással beszélhet 
magyarul.

Cikkíró ur a megmagyarosodott 
községek között első helyre Ujhely 
városát teszi. Nem vonom kétségbe, 
Ujhely ma csakugyan magyar város’ 
ahol a népet nagy gonddal nevelik, 
de engedjen meg Kossuth ur, én 
merem állítani, hogy az u. n. köznép 
Végardó községben tisztább magyar 
mint Ujhely városában. Honnét tu 
dóm én ezt? Nekem, mint papnak 
több Ízben volt alkalmam Ujhelyben 
gyóntatni, az odavaló hívek között 
találtam sok nőt, aki ha talán meg­
értette is a magyar nyelvet, de gon­
dolatait e nyelven kifejezni már nem 
tudta! Lássa Kossuth ur, Végardó 
községben il\et ma már nem talál.

En nyolc éve paposkodom e „tót11 
községben, de a tót nyelvet ma sem 
bírom tökéletesen. Miért ? Nem, mint 
ha e nyelvet megtanulni egyáltalán

nem volnék képes, hanem amiatt, 
mivel nekem e nyelvre az ardói hí­
vekkel szemben, szükségem sohasem 
volt.

Sajátságos dolog különben, hogy 
mig a környékbeli svábokat senki 
sem veszi észre, pedig ezek az atya­
fiak egymás között mindig svábul 
beszélnek, addig a szegény tót népen 
— bármennyire igyekszik is — foly- 
ton—folyvást mindenki megbotrán- 
kozik !

Tisztelettel.
Kiss Gyula,

vógardói gör. kath. lelkész.

JEGYZETEK
a hétről.

*
Karácsonyi áruház.

Karácsony ünnepe messze van 
még, de tekintve azt, hogy a keres­
kedelmi forgalom a karácsony előtti 
hetekben szokott a legélénkebb lenni, 
egy üdvös eszmével hozakodunk elő, 
mely megvalósulása esetén arra lenne 
hivatva, hogy úgy a nagyközönség, 
mint a sátoraljaújhelyi kereskedők és 
iparosok érdekeit szolgálná.

Minden városban úgy van az, 
hogy egész esztendőn át oly gyen­
gén mennek az üzletek, hogy a ka­
rácsonyi nagyobb arányú bevásárlá­
sok igen szükséges kiegészítő részét 
képezik az évi forgalomnak. De a 
jelenlegi állapotok mellett ezen ka­
rácsonyi vásár eredménye sok keres­
kedő és iparosra nézve a véletlen 
szeszélyének van kitéve. Egyik-má­
sik kereskedő jobban, ügyesebben 
reklamiroz, jó helyen van az üzlete 
s az ilyen kereskedő dús haszonhoz 
jut ellentétben a többivel, akiknek a 
karácsonyi vásárnak Sátoraljaújhely­
ben sem megvetendő hasznából alig 
jut valami.

Ezen a bajon kellene segíteni 
valamiképen, ami nem is ütközik 
nagy nehézségekbe. A számbavehető 
élelmes kereskedőknek és iparosok­
nak együttesen bekellene rendezni 
egy speciális karácsonyi áruházát, 
hogy a vásárló közönségnek ne kel­
lesen csomagjait magával cipelve 
üzletről-üzletre vándorolni, hanem 
egy helyen találja meg mindazt, a 
mire szüksége vau.

Megfelelő helyiség Sátoraljaúj­
helyben fölös számmal akadna; ren­
dezzenek be egyben karácsonyi áruhá­
zát s az eredmény nem lesz költsé­
ges. A jövő — mint nagyobb váro­
sok példái igazolják — úgyis a nagy 
áruházaké, miért ne lehetne nálunk 
egy évben legalább egyszer a kará­
csony előtti hetek tartamára egy al­
kalmi árucsarnokot létesíteni, mely 
kisebb méretekben ugyanazt a célt 
szolgálná s ugyanazt az eredményt 
érné el, mit a nagyobb városok im­
pozáns árucsarnokai ?!

A restaurált társulat.
Mikor a Sátoraljaújhely, Eper­

jes, Munkács, Ungvár, Beregszász 
szinikerület terve felvetődött s ki 
volt tűzve az ez ügyben összegyűlt 
érdekeltek értekezletének ideje: a 
szinikerület ügyében e rovatban egy 
színházigazgató véleményét tettük 
közzé, mely az értekezletnek nem 
jósolt sikert. Akkor közöltük az oko­
kat is, melyek a színházigazgató vé­
lekedésének irányitói voltak.

Azóta és épen a közölt okok 
miatt a szinikerület terve meghiúsult, 
természetes tehát, hogy a sátoralja­
újhelyi közönség most újra várakozó 
figyelemmel tekint Komjáthy János 
színigazgató kassai társulata felé, 
mely a tavaszi szini-szezon alatt új­
ból közönségünk színházi műélveze­
tének kielégítésére lesz hivatva.

A sátoraljaújhelyi közönség a 
tavaszi szezonra egy megbővűlt, tel­
jesen restaurált társulatot fog kapni. 
Komjáthy igazgató ép most dolgozik 
társulatának kiegészitén. Pintér Dezső 
a lyrai szerelmes szerepkör betöltésére 
lett kiszemelve s már vendégszerepeit 
is Kassán. Kállay Jolán szerződteté­
séről is komoly szó esik, de annál

feltiinéskeltőbb és életrevalóbb terv 
az, mely Palásthy Sándort és Aradi 
Arankát, a sátoraljaújhelyi közönség 
régi kedvenceit állítja előtérbe, mint 
olyan erőket, kikkel a Komjáthy tár­
salat a közel jövőben meg fog erő­
södni. Ha a szerződtetések ügye ked­
vező eredménynyel végződik, úgy 
Sátoraljaújhely a tavaszi szezon alatt 
egy teljesen reorganizált társulat mű­
ködésében fog gyönyörködhetni.

HIRE K.

Vers a „közgyülnök“-ről.
— dec. 2.

E magyar szó, hogy „közgyűlés"
— Tudja jól azt minden ember: — 
Nem azt jelenti már mostan,
Mit jelentett régen, egyszer,
Egyszer, régen, amikor még 
Érdeklődtünk régi módon 
És birtokot nem vásárolt 
Wohlmann Kázmér Krasznibródon.

*
Közgyűlés szó alatt regen 
Olyan gyűlést mondott, értett 
Mindenki, ki tanulgatott 
Magyar nyelvet és beszédet:
Melyen vannak egypáracskán 
Tizen, húszán, százan — mondom — 
De nem csupán egy emberke 
Wohlmann Kázmér Krasznibródon.

•X*
Hanem hát az idők járnak,
Minden régit uj cserél fel 
S eme szabály alól imé:
Közgyűlés szó sem kivétel.
Hogy a közgyűlés sok ember?!
E felfogás oh! be' ódon 
Ma csak egy ember a gyűlés: 
Wohlmann Kázmér Krasznibródon.

Ez a kormány kinevezett 
Állásba tett már sok embert,
De amit itt nálunk csinált 
Olyat tenni eddig nem mert;
Mivel közgyűlése nem volt 
Csodatevő, bűvész módon 
Kinevezte közgyűlésnek 
Wohlmann Kázmért Krasznibródon.

-th.
*

Egy névjegy.

Wohlmann Kázmér
közgyűlés.

Életemből.
— Humoros e’beszélós. —

Ő a harmadik emeleten lakott, 
én a másodikon. O egész nap zongo­
rázott fenn — én, egész nap a latint 
tanultam lenn. Ő a zongorából okle­
velet kapott, én a latinból szekun- 
dát és hozzá az édes apámnak két 
hízott sertésébe került, hogy újra 
nem jártam a VII. osztályt. Ő 18 
éves volt és szőke, én 17 éves és 
barna. Én szerettem őt — ő gyűlölt 
engem, pedig egy egész kötet verset 
Írtam hozzá. Á sok közül idézem a 
legszebbnek a refrainjét:

Khinába szól ágyú, tarack 
Ugye rózsám enyém marac ?

Mikor elolvasta pajkosan mosoly­
gott, Gyönyörű. Meg kell zenésiteni. 
Újságba kell tenni. Én hát felküld- 
tem Pestre. A Budapesti Napló pe­
dig imigyen válaszolt: Ön címet té­
vesztett, Versét átadtuk a rendőrség­
nek. Nagy lelki dilemmával szalad­
tam hát első szerelmemhez. Kacagva 
fogadott. Fogadja részvétemet rebegte 
meghatottan. És leült, zongorázott és 
dalolt:

Ucu bizony megérett a meggy . ..
Én pedig önfeledten vágtam rá 

a rímet:
A csókodból de jó lenne egy , ..

Felugrott. Arca pirosabb lett 
mint a mellén kacérkodó rózsabimbó. 
Ajka reszketett — mondani akart 
valamit, de én megelőztem:

Kisasszony, hisz tudja, hogy én 
szeretem .önt.

— Örvendek — felelte fagyo­
san ő.

De én nagyon szeretem önt.
Akkor még jobban örvendek. Es 

elfordult és nevetett. En pedig ész 
nélkül rohantam le a lépcsőkön, be 
a szobámba s bevágtam magam az 
ágyba. Három napig tartó váltólázas 
hideglelést kaptam s görcsös paroxiz- 
musaim voltak. Azóta neurasthéniába 
szenvedek s ideges főfájásaim van­
nak.

Ez volt első szerelmem praelu- 
diuma.

II.
Egyszer így szólt: hallottam, 

hogy ön fest.
És én mitsem sejtve, nagy lelki 

nyugalommal felelém: Igen. Passzió- 
nátus festő vagyok. (Pedig még a 
latinhoz is több érzékem volt.)

Akkor fessen le. — Modellt ülök 
a kertben. És ha jól sikerül, hát. . . 
hát . . .

Nos? vágtam közbe türelmetle­
nül.

Megcsókolom.
Igazán ?
Igazán. Szaladtam a könyvkeres­

kedésbe. Hiába. Amor vincit omnia. 
Egy festőállványt, egy doboz ecse­
tet és egy doboz festéket vásároltam. 
Harminchárom forint harminchárom 
krajcárt fizetem, a boltosnál felejtet­
tem egy pár vadonat uj keztyüt és a 
háziasszonyomnak adós maradtam a 
havi kvártély pénzzel.

És első szerelmem leült a kertbe 
egy ribizli bokor alá, egy nagy pi­
ros napernyőt maga elé szúrt, aztán 
főimosolygott rám:

Kezdje kérem a festést. És én 
kiültem a forró napra. Rekkenő hő­
ség volt. Ezer, meg ezer forró nap­
sugár, mint meg annyi tüzes gyik 
esipdesett, szúrt, égetett. Még a fes­
tékeim is olvadozni kezdtek. Én pe­
dig csak ültem bambán, tehetetle­
nül s hol a rajzpapirra bámultam, 
hol Ő reá. Egy teljes óra telt el igy 
és én még mindig nem tettem sem­
mit. Első szerelmem pedig ezalatt 
vigan ropogtatta a piros ribizli bo­
gyókat s közbe még nem átallott in­
cselkedni is: Nos, jó modell vagyok?

Végre nem birtam tovább. Fel­
álltam. — Kisaszony — az idő kel­
lemetlen a festészetre. A nap hevé­
től az árnyékvonalak decolorálódnak, 
lehetetlen őket megkülönböztetni, fon­
toskodtam tovább. Talán holnap foly­
tathatjuk. El kacagta magát. Mutassa 
legalább, mit festett eddig mondá 
és felállt. Én elébe álltam. Pokoli 
ötletem támadt. Kisasszony egy pók 
mászik a ruháján suttogám lázasan. 
Lehajolt — de nem látta, (hisz nem 
is láthatta)

Jaj! vegye le . . . vegye le ri- 
mánkodott. kérlelt... az Istenért ve­
gye le.

Leveszem, ha előlegezi a festé­
sért járó csókot.

Jaj, nem lehet.. . nem lehet, 
vegye le . . . vegye le . . .

Kisasszony a pók már a háta 
közepén mászik. Úgy látszik a nyak­
hoz törekszik.

Jaj! sikoltott és ölembe hullt 
mint egy piros alma. üsszecsókoltam. 
Azután egy éles, átható kiáltás resz­
ketette meg a levegőt.

Panka . . . Panka . . .. Az édes 
anyjának a hangja volt. Összerezen- 
tem, de Pankám is föleszmélt.

És kitépte magát karjaimból és 
elfutott, mint egy őzike . . .

Én pedig leültem a piros nap­
ernyő alá s vigan kezdtem ropog­
tatni a friss ribizli bogyókat. Közbe 
boldogan dúdoltam:

Nem kell nekem ribizli
Csak az aki szemeli.. .

Egy hét múlva az édes apám 
hazavitt.

Panka pedig fölment Bécsbe.
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Úgy hallottam egy bécsi mágnásnál 
lett nevelőkisasszony. Három évre rá 
meghalt. Mikor megtudtam, egy köny- 
csepp ült a szememre. Aztán felso- 
hajtottam:

„Requiem aeternam dona ei Do­
mine/

És ez volt első szerelmem tragi­
kuma.

(Tolcsva.) Tima József.

— Püspökfogadtatás. É hó 25-én 
érkezett Szerencsre dr. Fischer Colbrie 
Ágoston, a kassai rom. kath. egyház­
megye segédpüspöke. Szerencs község 
elöljárósága falragaszokon hívta fel a 
közönség figyelmét, hogy az érkező 
püspököt minél ünnepélyesebben fo­
gadják. A püspök nem Szerencsre, 
hanem a szomszédos községekbe ment: 
mindazonáltal Szerencs intelligenciája 
fényes fogadtatásban részesítette, élü­
kön Bencsik Béla szolgabiró _ szép 

. üdvözlő beszédeit intézett az érke­
zőhöz. A püspök megköszönte a szi­
ves fogadtatást s a báró Mnillott 
hintójába ülve Tállyára ment a báró­
hoz éjjelre. Innen másnap visszament 
Hát kára s az ott újonnan renovált 
templomot fényes segédlettel felszen­
telte. A templomi isteni tisztelet után 
Var Mátyás rátkai plébános által 
adott fényes ebéden vett részt és 
csak másnap utazott vissza Kassára.

— Alakuló közgyűlés. Városunk­
ban egy uj asztaltársaság van alakuló­
ban, mely hazánk nagy fiának, Kossuth 
Lajosnak nevét fogja viselni. Az 
alakuló közgyűlést társasvacsora ke­
retében ma este 8 órakor tartják meg 
Rock Imre vendéglőjében a következő 
tárgysorozattal: 1. Alapszabályok fel­
olvasása. 2. Tisztviselők választása. 3. 
Esetleges indítványok.

— A világjáró egyetemi hallgató. 
Folyó hó 1-én egy fiatal ember érke­
zett Sátoraljaújhelybe, a ki turista 
hajlamait kielégítendő, három év alatt 
be akarja járni az egész világot. 
— A vállalkozó szellemű fiatal em­
ber fogadásból gyalog teszi meg az 
utat, — a hol pedig annak szük­
sége előáll, hajón utazik célja felé. 
Á fogadás 60.000 korona. Eddig kö­
zel 14,000 kilométert gyalogolt. Most 
Budapest felől érkezett ide és ma uta­
zott tovább Galiczia felé, ahonnan 
Oroszországba igyekszik jutni. Fibin- 
ger az eddig megtett hosszú utat a 
legjobb egészségben tette meg ; köny- 
nyen, kevés teherrel utazik, az egész 
podgyásza 12—14 kilónál nem nyom 
többet. Érdekes, hogy pénz nélkül 
utazik, csupán az őt ábrázoló képes 
levelezőlapokból tartja fenn magát.

— Eljegyzés. Sclnveiger Márk 
helybeli szesznagykereskedő eljegyezte 
Kann Dávid szesznagykereskedő leá­
nyát Flórát Pozsonyból.

— Öngyilkos adóvégrehajtó. Ma 
reggel egy öngyilkosságról értesül­
tünk, melynek tragikus áldozata Szép- 
kúthy Mihály kassai városi adóvégre­
hajtó és színhelye a Kossuth Lajos- 
utcaí Richter-féle szálloda. Szépkuthy 
Mihály neve ösmeretes a vármegyé­
ben, hosszabb időn át az államvasu­
tak hivatalnoka volt, különböző zem- 
plénvármegyei vasúti állomáshelyen. 
Tegnap előtt este 6 órakor ugyanis 
Szépkuthy kissé ittas fővel a szállo­
dába ment s a 9-es szobát bérelte 
ki. Az estét itt töltötte és számláját, 
még mielőtt aludni tért volna, kifi­
zette. Tegnap reggel már jókor fel­
ébredt, az öngyilkosságnak előre táp­
lált gondolata nem hagyta nyugodni. 
Először papirost kért, majd pálinkát 
hozatott. Később, fél nyolc órakor 
teát rendelt s mig a pincér azt hozta 
azalatt követte el az öngyilkosságot. 
A helyszínén megjelent szállodasze­
mélyzet előadása szerint az öngyil­
kosság úgy történt, hogy Szépkuthy 
háttal az ágy elé állt s revolverével 
jobb halántékon lőtte magát, mely­
nek következtében holtan hátraesett 
s az ágyra dűlt akként, hogy feje a

falat érintette, lábai pedig lefelé lóg­
tak Ilyen helyzetben, a revolverrel 
az ágy‘előtt találta őt a pincér, aki 
a megrendelt teát behozta s azt hí­
vén, hogy csak alszik, a mellette 
levő asztalra tette le a teát s azzal 
távozott. Ezután bejött a szálloda- 
tulajdonos s észrevevén az ágy előtt 
fekvő revolvert, rögtön tudta, hogy 
vendége öngyilkos lett. Telefon jelen­
tésre megjelentek dr. Nagy Géza 
rendőrorvos és Radó Nándor rendőr­
fogalmazó, a kik felvették a jegyző­
könyvet s megállapították, hogy az 
öngyilkos Szépkuthy Mihály, városi 
adóvégrehajtó, aki a Kárpát-utcán 
lakott s egy idő óta állandóan része- 
geskedett. Óngyilkosságának okát 
mindeddig nem sikerült megállapí­
tani. Maga neje semmit sem tud az 
öngyilkosság okáról, levelet pedig 
nem hagyott hátra. De nagyon való­
színű, hogy a nagy nyomor vitte a 
halálba, melyben egy idő óta élt. 
Ugyanis azelőtt vasúti hivatalnok 
volt, de ezt az állását elvesztette és 
azóta dijnokoskodott. Csekély fizeté­
séből azonban nehezen tudott meg­
élni s tengődésének ma egy revol­
verlövéssel vetett véget. Gyermeket 
nem hagyott hátra.

— Gazdát cserált nagybirtok. A 
báró Mednyánszky-fé 1 e Bethlen-pusz- 
tai ("Zemplén m.)*1300 holdas birto­
kot Weinberger Sándor, pazdicsi 
nagybirtokos 870,000 koronáért meg­
vette.

— Elgázolás. Kassai Gábor kis- 
kövesdi lakos folyó hó 1-én a Rá- 
kóczy-utcán hajtott hazafelé. Eközben 
egy másik szekér jött vele szemben, 
melynek a lejtős utcán lefelé haladó 
Kassai kitért, de oly szerencsétlenül, 
hogy az utca közepén haladó Lefko- 
vics Gizella 7 éves leányka a két 
szekér közzé került s eközben a föl­
felé haladó szekér egyik lova úgy 
elütötte a kis leányt, hogy a Kassai 
szekere alá esett, mely a kis gyer­
meket elgázolta. A nyomban előhívott 
dr. Mandel József orvos alszár-fica- 
modást és lábtürést konstatált. Az 
elgázolt gyermeket szüleinek lakására 
vitték ápolás végett, a két ember el­
len pedig megindították a büntető 
eljárást.

— Gyilkosság. Sidlóczky Lajos 
kistokaji fuvaros régóta viszálykodott 
feleségével és gyermekeivel, valósá­
gos basa módra önkénykedett család­
jával. A múlt hét végén is összezör­
dült feleségével. Szombaton reggel 
nagy kétségbeesve futott a szomszé­
dokhoz, hogy felesége felakasztotta 
magát s mire ő levágta, már nem élt. 
Dr. Kröczer László városi orvos meg­
tekintette a hullát s miután rajta 
külerőszak nyomait vette észre jelen­
tést tett a járásbíróságnál. A bíróság 
elrendelte a boncolást, mely majd­
nem teljesen igazolta dr. Kröczer 
feltevését és Sidlóczky azóta állhata­
tos tagadása dacára vizsgálati fogság­
ban van.

— Topolyán község lakói restel­
lik a dolgot, hogy községük az egye­
düli az egész vármegyében, a me­
lyiknek tót elnevezését meghagyták. 
Több magyar érzésű topolyám erre 
elhatározta, hogy a képviselőtestület 
előtt indítványt tesz a község nevé­
nek megváltoztatása iránt. Jóleső ér­
zéssel konstatáljuk e tényt és remél­
jük, hogy Topolyán magyar hangzású 
nevet fog kapni.

— Ideiglenes munkásigazolvényok. 
Ismeretes, hogy a községi elöljáró­
ságok azon munkásoknak, kiknek iga­
zolványa elveszett vagy megsemmi­
sült, bélyegmentes bizonyítványt kö­
telesek adni, mely a kiállítás napjá­
tól számított 14 napon át igazolvá­
nyul szolgál. Minhogy egyes esetek­
ben a vasúti közegek részéről kér­
désessé tétetett, vájjon a munkások 
ezen bizonyítványok alapján a vasúti 
kedvezményt igénybe vehetik-e, a

kereskedelemügyi miniszter most el­
rendelte, hogy az ideiglenes igazol­
ványok érvényességük tartama alatt 
a vasúton a gazdasági munkások ré­
szére dijszabásszerüleg biztosított III. 
oszt. félmenetdij kedvezmény igény- 
bevételére jogosító okmány gyanánt 
elismertessenek. A földmivelésügyi 
miniszter ma körrendeletében értesí­
tette az összes vármegyék alispánjait 
a kereskedelemügyi miniszter rende­
letének tartalmáról.

— Egy fekete puha kalap talál­
tatott a legutóbbi rendkívüli várme­
gyei közgyűlés után a tanácsterem­
ben, jogos tulajdonosa átveheti a 
vármegyei huszárőrmesternél.

— Gondos anyák figyelmébe. A 
gyermekbetegségek ellen való legjobb 
védekezés az, ha gyermekeinket erős­
sé, edzetté és a ragályos betegségek­
kel szemben ellentálló képessé tesz- 
szük. Az angol gyermek halandóság 
azért sokkal alacsonyabb mint a 
mienk, mert a fent elmondottakra ott 
kiváló gond fordittatik s nincs csa­
lád, hol a gyermekek a hideg évszak 
alatt ne fogyasztanák a csukamáj­
olajat, mert e szer az, mely óriási 
nagy táperejénél fogva kiváló ered­
ményeket idéz elő. Igaz, hogy a gyer­
mekek nem szívesen vették be e szert, 
de mióta a Zoltán-féle csukamájolaj 
forgalomba jött, azóta minden kifo­
gás elesik s e kiváló szer elterjedése 
oly nagy, hogy kevés családnál hiány­
zik s minden gyógyszertárban kap­
ható.

— A budapesti áru és értéktőzs­
de köréből. Felhívás. A tiz évig tar­
tott üzlettelenség folytán felgyülem­
lett vagyon természetes következetes­
séggel keresi a gyümölcsöző elhelye­
zést és miután a küszöbön álló köz- 
gazdasági átalakulás és a nemzeti 
befektetések a magyar értékek ár­
emelkedését okvetlenül magok után 
fogják vonni. Brünauer és Thein törv. 
bejegyzett jogosított tőzsdeügynöki 
czég, (Budapest, V. Akadémia u. ti.) 
közzé teszi, hogy ezen tőzsdén a hoz­
zá érkezendő megbízások alapján, 
kereskedelmi törvény, valamint a 
tőzsdeszabályzatoknak szigorú betar­
tása mellett és kivétel nélkül csakis 
föltétlenül szolid ügyleteket közvetí­
teni hajlandó.

— Dunky fivérek, cs. és kir. ud­
vari fényképészek társfőnöke f. évt 
december 3-án és 4-én fog felvétele­
ket eszközölni sátoraljaújhelyi mű­
termében (Főtér 9. szám) ugyancsak 
f. é. dec. 3-án sárospataki műterem­
ben is lesznek felvételek, ezel egy- 
szermint az utolsók lesznek e sze­
zonban, mert a sárospataki műterem 
tavaszig zárva marad.

— A hírneves Bordás-féle Irén 
creme, Irén pouder és Irén szappan 
kapható a készítőnél, Bordás János 
gyógyszerésznél, Jászberény. Zem- 
plénvármegyei főraktár: Szegő Sán­
dor központi áruházában Sátoralja­
újhely. Ara darabonként 1 korona.

— Roppant érdeklődés nyilvá­
nul egy uj, csúzellenes szer iránt, 
melyet a Székelyhavasok alján talál­
ható édesvízi szivacsból készít Balá- 
zsovich Sándor gyógyszerész Sepsi- 
szentgyörgyön 201. szám. Ez a tör­
vényesen védett „Indaszesz,“ melynek 
hatásáról a legelőkelőbb orvosok is a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak. 
Kik köszvény, csuz, tagszaggatás stb. 
betegségben szenvednek, saját érde­
kükben használják az „Indaszesz“-t, 
mely 2 és 1 koronás üvegekben min­
denütt kapható.

Henneberg-selyem
és színes 60 kr.-tól 11 írt 35 kr.-ig, méterenként 
blúzra és ruhára. Frankó és már megvámolva 
házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték posta 

forduitával.
HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

SZÍNHÁZ.
A kassai színház jövő heti műsora;

Dec. 3-án Bor, paraszt történt.
Este János vitéz, daljáték.

„ 4-én Csöppség, énekes vígjáték.
,, 5—én ,, n >f
„ 6-án Bánk-Bán. opera.
„ 7-én Lőcsei fehér asszony, szinmii. 
„ 8-án Aranykakas, énekes vígjáték.

Este Falu rossza, népszínmű.
,, 9-én Aranyvirág, operette.
„ 10-én Angot, operette.

Este Dózsa György, történeti színmű.

IRODALOM.

Magyarország ipari önnállósága 
ahhoz az alapvető feltételhez van 
kötve, hogy elsősorban azok a gyár­
tási ágak honosuljanak meg hazánk­
ban, melyek a mindennapi életben 
legszükségesebb használati cikkeket, 
ruhát, élelmi szereket stb. állítják 
elő. A faipar, szövő- és fonóipar, pa­
píripar, kémiai nagyipar, gazdasági 
termékeket feldolgozó ipar számos­
ságára vonatkozik ezen tételünk, a 
mely gyártási ágaknak és minden 
terméküknek ismertetését legjobban 
az Athenaeum kiadásában megjelent 
„A Technika Vívmányai" cimü munka 
most megjelent füzeteiben találjuk 
meg. Jellemzi ezen cikkeket a vilá­
gos, könnyed, élvezhető előadás, me­
lyet már a közönség ezen vállalat 
előbi füzeteiből is ismer, a színes és 
fekete raümellékletek és pompás szö­
veget magyarázó képek tekintetében 
ezen füzetek lehetőleg felülmúlják 
az előbbieket is. A Technika Vívmá­
nyai cimü munka 32 füzetben jele­
nik meg, eddig már 26 füzete fek­
szik a nagyközönség előtt, melyek 
úgy a sajtónak, mint a nagyközön­
ségnek teljes elismerését vívták ki. 
A Technika Vívmányai cimü mun­
kához díszes félbőrkötésü bekötési 
táblák is kaphatók, melyeknek ára 
dombornyomása ércplakettel és dús 
aranyozással 3 kor. 20 fillér. Úgy a 
megjelent füzetek, mint a bekötési 
tábla kapható minden könyvkereske­
désben. Egy füzet ára 60 fillér,

Harmadfélezer esztendeje körül­
belül annak, hogy a közönség a 
színházi előadásokért rajong. Az első 
színpadot a görögök építették és az 
állam oly fontosnak tartotta hogy a 
nép a színház oktató élvezetében ré­
szesüljön, hogy nemcsak szabad be­
menetelt adott neki, de még napi di­
jat is, hogy aznap a megélhetésről 
ne kelljen gondoskodnia. A görög 
színházi szokásokról érdekes ismer­
tetéseket közöl Endrei Zalán „Világ 
Tcrténelméu-nek e heti száma. A 
munkából mutatvány-számot ingyen 
és bérmentve küld a „Világ Törté­
nelme" kiadóhivatala Budapest, VI., 
Aradi-utca 8.

— Uj élclap. „Fidibusz" címen 
ma egy uj, minden izében ötletes és 
modern élclap első száma hagyta el 
a sajtót. Az uj lap, amelynek szer­
kesztője Heltai Jenő, főmunkatársai 
Ambrus Zoltán és Molnár Ferenc, 
bizonyára gyors karriért fog csinálni, 
annál is inkább, mert dacára számos 
művészi kivitelű rajzainak, egyes 
szám ára csak 10 fillér. A „Fidibusz" 
minden pénteken jelenik meg.

KÖZGAZDASÁG.

* A vármegyei gazdasági egye­
sület közgyűlése. A „Zemplénvárme- 
gyei Gazdasági Egyesület" november 
hó 23-án tartotta gróf Andrássy Sán­
dor elnöklete alatt őszi közgyűlését 
a következő tárgysorozattal: 1. A jövő 
évi költségelőirányzat, melynek be­
vételi előirányzatát 8550, a kiadásit 
8538 koronában állapította meg. 2. A 
jövő évi munkaprogramm. — Ennek 
bevezető részében az egyesület veze-

jfagy karácsonyi occasio
SZÉHASY, HOFFMANN 

ÉS TÁRSA=
selyem.ár’u.liá.zá.’baurL

Budapest, IV., Bécsi-utca 4.

Reklám-cikkek:
Mosóbársonyok blousra ós pongyolára

mtrje —.48 krtól félj.
Nagymennyiségű nyári foulard 

ós japán selyem .... „ —.65 „ „
Fekete sima és mintázott ruhaselyem —.75 „ „
Sima louisine brillanté minden színben mtrje —.78 kr. 
Liberty sublime minden színben . . „ —.85 kr. 
Juponselyem színes csíkkal . . . „ —.95 kr. 
Chinéselymek ..................... mtrje —.95 krtól félj.

Skót selymek blousera . . mtrje 1.15 krtól félj. 
Csikós és kockás tafí't brillant „ 1.20 „ „
Sublime cameléon.......................... mtrje 1 25 kr,
Fekete suhogó reklámtaffota mtrje —.95, 1.28, 1.50

és 1 65 kr
Nehéz minőségű shantung . . . mtrje 1.90 kr. 
Crépe de chiné, minden színben 120 cm. széles

mtrje 2.90 krtól feljebb 
Selyemmel hímzett svájci blouse . drbja 1.90 kr,

N agy mennyiségű 
brokát és más 

selyem- maradékok 
igen olcsó áron!

Mintákat vidékre kívánatig 
bérmentve kttldttnk.
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tősége rámutatván arra, hogy a je­
lenlegi sajnálatos s közgazdaságilag 
annyira hátrányos politikai állapotok 
folytán állami támogatásra, avagy 
annak igénybevételére alig számíthat, 
lelkes szavakkal kéri fel a tagokat s 
a vármegye gazdaközönségét az egye­
sület támogatására, melyre e válsá­
gos időben kétszeresen van szüksége. 
A munkaterv főbb pontjai a követ­
kezők : az előző években megtartatni 
szokott 8 ez idén fedezet hiányában 
elmaradt szarvasmarha- és csikó dí­
jazásokon kívül egy vásárral egybe­
kötött tenyészállat kiállítás rende­
zése, hogy a vármegye magas szín­
vonalon álló szarvasmarha tenyészté­
sét bemutatván, a tenyésztésre alkal­
mas apaállatok eladását elősegítse s 
hogy a kisgazdáknak (községeknek) 
módot nyújtson a jelenlevő állatte­
nyésztési felügyelő közbenjárásával a 
nekik alkalmas apaállatok kiválasz­
tására és beszerzésére. — A baromfi- 
tenyésztés előmozdítása érdekében a 
perbenyiki baromfitenyésztő egyesü­
lettel karöltve fokozottabb tevékeny­
séget kíván kifejteni. — Az ipari nö­
vények : len, kender, cikória stb. ter­
melésének fokozottabb felkarolása, 
kedvezményes áru vetőmagvak, szőlő 
és gyümölcsfa-oltványok, gazd. gépek 
és eszközök, valamint műtrágya köz­
vetítése. — A virágzó kosárfonó ipar 
meghonosítása szempontjából több

Eladó.
6 szekér, 3 kordé, 8 teljes 

lószerszám, jó, használható álla­
potban, jutányos árban eladó. — 
Értekezni lehet a törvényszéki pa­
lota építési irodában, Kazinczy- 
utcza 523. szám.

Legalább 5 korona napikereset!
Házimunka kötő­

géptársaság
részére keresünk, mind­
két nembeli egyéneket 
gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors 
munka, egész éven át 

_ otthon. — Előismeretek 
nem szükségesek, távolság nem határoz, 
a munkát mi értékesítjük.

Házimnnka-kötőgép-társaság 
Thos. H. W h’i 11 i c k és Társa 

Prág, Petersplatz 7—177.

Kiadó lakás.
gg Kazinczy-útczai uj házamban 
egy földszinti négy szoba, egy 
nagy fedett veranda, fürdőszoba és 
a többi szükséges mellékhelyisé­
gekből álló lakás 1906. évi május 
hó 1-től kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
Csapó Lajos.

A párisi kiállításon 
aranyéremmel kitün­

tetve.
Alapi Itatott 1886.

Kitünően belőtt

vadászfegyverek revolverek
szabályozott és jól hordó szoba- és kerti fegy­

vereket (Floubert) jól és olcsón szállít:
FÖLDES L. pnskamüves

Budapest, IV., Muzeum-körut 8.
Régi fegyverek újakkal kicseréltetnek. — Javí­

tások olcsón. — Árjegyzék ingyen.

községben nemes füztelepek létesi- i 
tése, melyeknek szakszerű kezelése 
és gondozása az egyesület feladatát 
képezné. A háziipar fejlesztése érde­
kében az évenkint rendezett szalma, 
kosár, gyékényfónó, cirokseprü kötő 
és vászonszövő tanfolyamokon kívül 
az egyesület költségén a f. év nyarán 
kiképzést nyert Lutsánszky László 
vezetésével kísérletet kíván tenni az 
egyesület egy kézimunka tanfolyam 
létesítésével az Országos Slöjd Egye­
sület szellemében a következő ipar­
ágak felölelésével: I. Agyagmintázás. 
II. Lágypapir és kartonmunkák. III. 
Fafeldolgozás. Kedvező és kifogásta­
lan magtermés esetén — hogy az el­
adó és vevőközönség — helyesebben 
a termelők és gyárosok között a köz­
vetlen és gyors érintkezés megterem­
tessék, hogy a vevő és eladó közön­
ség az egymás felkeresésével járó 
költségektől megkiméltessék és végre, 
hogy terményeinket a külföld is meg­
ismerje s azt export tárgyává teltes­
sük : megkísérli az egyesület egy 
terményvásár létesítését. A felsőtiszai 
vármegyék hitelszövetkezeteinek meg- 
alakitóival karöltve nehány hitelszö­
vetkezet felállítása. A járási mező- 
gazdasági bizottságok újraszervezése. 
3. Az egyesület számvizsgáló-bizott­
ságának tagjaivá egyhangúlag Thu- 
ránszky László és dr. Kossuth János 
választattak meg. A közgyűlést meg­

előzőleg igazgató választmányi ülés 
tartatott.

* liorkészletek nyilvántartása.
A Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete eddig a borértékesítés 
előbbrevitelében főleg borkiállítások 
és vásárok rendezésével igyekezett 
tért nyerni. Ehhez most egy újabb 
előnyt is csatolt a tagok borkészle­
tének nyilvántartásával. Minden bir­
tokos bejelentheti borkészletét, ha a 
M. Sz. 0. E. tagja, vagy ha még 
nem az, * úgy ha a bejelentéskor a 
tagok sorába felvételre jelentkezhet. 
A bejelentett borkészlet az egyesület 
helyiségében nyilvántartatik és min­
den érdeklődő által megtekinthető. 
A borokból rövid időközökben össze­
állítandó kimutatásszerű táblázat az 
összes hazai és nagyobb külföldi bor- 
kereskedőknek, vendéglősöknek, ese- 
megeüzlet-tulajdonosoknak, kávésok­
nak, stb. czimére megfog küldetni. 
Hogy minden borközvetitéssel vagy 
borkiméréssel foglalkozó ezt örömmel 
fogja venni, az bizonyos, mert igy 
könnyen szerez tudomást arról, hogy 
mily vidéken mily fajta borok s mily 
árban vannak raktáron. Úgy a beje­
lentőre, min a vevőre előny az is hogy 
az ügynöki dij elkerülésével minden 
kiadási költség nélkül juttatja borár­
jegyzékét az érdekelt felekhez, akik­
től azután az ajánlatot közvetlen kap­
ja. A bornyilvántartás előkészületei

már folynak. A M. Sz. O. E. e na­
pokban küldte szét az összes tagok­
nak a borkészlet bejelentésére szol­
gáló levelező-lapokat, de egyszer­
smind küldött .sok ezer nem tagnak 
is, ha azonban ilyet a helybeli szőlő- 
birtokosok közül, olyanok, kik beje­
lentést tenni szándékoznak, nem kap­
tak volna, úgy tessék ilyet a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete 
igazgatóságától Budapest, Hői ut 
25., kérni mely azt posta fordultával 
megküldi. Az uj tagok borkészlete 
ép úgy, mint a többi tagé azonnal 
nyilvántartatni fog, dacára, hogy a 
tagdíjfizetési kötelezettség csak a 
jövő évben veszi kezdetét.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Munkatárs. Múltkori b. tárcaküldemé­

nyéből néhány sort én hagyattam ki. A di- 
szitőjelzőknek folytonos tulhalmozása nem­
csak hogy nehézkessé teszi a különben ügye­
sen megirt dolgozatot, hanem határozottan 
rontja hatását is. Kevesebb a diszitósből 
sohasem árt. Ne méltoztassók gondolni, hogy 
a diszitósből ily erőltetett, gyakran banális 
halmozása talán jellegzetessé teszi stílusát. 
Ellenkezőleg : élvezhetetlenné.

A karácsonyi szám részére küldött tár­
cája nem üti meg mértékünket. Dr. P. J.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

törlesztess kölcsön9

sasa
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

ÍÉöÜEíl
Kitűnő pörkölt paprikás szalonna.
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Sessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t, ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom követ­
kező árukat:

kiló friss olvasztott szalonna-zsír . .
só tálán szalonna, zsírnak való . .

bőr nélkül 1 K.n

v

n

K.
K.

1 K. 80 fill. 
1 K. 68 fill. 

76 fill. 
76 fill. 
80 fill. 

K. 84 fill. 
K. 88 fill. 
K. — fill. 
K. 20 fill. 

— fill. 
44 fill.

sós szalonna .
füstölt szalonna szeletben . . .
hát szalonna..................................
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 
füstölt kolbász főzni való . . .

,, „ azonnal ehető . .
páczolt sonka hátsó........................ K.

,, ,, első.............................1 K.
Füstölt oldalas, karmanádié stb . . 1 K. 44 fill 

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 1*10.,
10 kilós rSO., — 25 kilós 3-20.

Nagybani vételnél árengedmény!
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyházán.

s

Finom füstölt husnemü.

Cimbalmon játszásban
= alapos oktatást nyernek =: 

úgy kezdők mint haladók

Werner Sárika
oki. czimbalom-tanárnö

CZI MBALOM
= MAGÁNISKOLÁJÁBAN =

Sátor alj a-Ujhely, Kazinczy-utcza 
(Haas Adolí-léle házban)

Beiratkozni évközben is lehet!
TANDÍJ HAVONKÉNT:

Heti 3 óra vételénél 12 kor. — 4 óra 
vételénél 16 kor. — 5 óránál 20 kor.

6 óránál 24 kor.

= A tanév 10 hóra terjed. =

yíllaníó bizományi raktár:
Schunda V. József cs. és kir. hang­
szergyáros és a pedálczimbalmok 
feltalálójának legjobb minőségű 

czimbalmaiból.

14.896. sz. 1905.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári szt. Miklós

országos vásár
folyó évi (leczember hó 14-töl bezá­
rólag deczember hó 18-áig fog meg­
tartatni. Mindenféle állat felhajtása az 
országos vásárra deczember hó 14-től 
csütörtökön reggel 5 órától kezdve 
meg van engedve.

Temesvárott, 1905. évi november 
hó 22-én.

A városi főkapitányságtól:

Bandi Rezső, főkapitány.
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Bútorokat
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

S.-a.-U jh ©ly ben.

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör** épületében 
a földszinten és az emeleten nyolez teremben lévő

©>4e).

I
rtf

i

I

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igyo 
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

Faeladási hirdetmény.
A szepesi püspökség olaszliszkai (Zemplén megye) 

község határában fekvő bodrogközi üzemosztályának a 
Bodrog védgátján kivűl eső 48.3 kataszt. holdnyi erdő­
részen levő vegyes tölgyből álló fakészletnek tövön való
eladására 1905. évi deczentber hó 14-én délelőtt 
9 órakor Olaszliszkán, az uradalmi tiszti lakban meg­
tartandó nyilvános árverést hirdet.

A 48.3 kát. holdon képviselt műfa termelésre érett 
vastag erdő összes becsűit fatömege:

műfa.................... 2958 köbméter
hasábfa.................... 2908 űrméter
dorongfa .. .. 1715
galyfa........................ 500 kétfogatu szekér.

Kikiáltási tőár 40.133 korona.
Az erdő megtekintésére útbaigazítást nyújt a püspöki 

uradalmi intézőség Olaszliszkán (vasúti állomás Liszka- 
Tolcsva). Ugyanott, valamint a közp. pénztárban Szepes- 
helyen, az eladási feltételek is megtudhatók.

Lőcse, 1905. évi november hó 29-én.

Görgey Jordán,
píísp. jószágigazgató.

fjlt

<i>5eis 22§)

"V V*. V'.'V'»■*’ -V* V' 'V*
^ ^ 1 ^ A* «A» >A. tju A - Jk*. .4 *

Hirdetmény.

FLE es TÁRSA
gépgyára és vasSntöiéjc Kassán, Vám-utcza 11. szám.

oeo

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 
szemmeltartásával, czélszerűen és gondosan gyártott jóhir- 
aevü gépeit, nevezetesen:

Szccikavágókat kézi vagy járgáiiyhajlásra.
Bépavágékal és teugfri inor/.s<?lókat.
Okjgjáf berenden^seket. ______
Őrlő- és daráló malmokat. 83ro^rrs*-lisztitó

gépeket, lisztosztályozó hengereli el.

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzig 
peket és gőzkazánokat. Szeszgyár bérén- 
deséseket m p. Henze tözők, kavaró kó 
szii lékek, maláta és burgonyazuzókat stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét
tartjuk állandóan raktáron.

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt­
mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bér mentve küldjük.

85

m

18

W.

II Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy föld­
it birtokokra és Sátoraljaújhelyben lévő házakraI 10—75 évig terjedő

i törlesztéses kölcsönöket
II nyújtunk és régibb kölcsönöket olcsóbbakra 

|| átváltoztatunk.

| Zemplénmegyci kereskedelmi, ipar, termény
| és hitelbank Sátoraljaújhelyben.

itTFű^QPaFíí^yel

Még csak néhány napig.

Húzás már 1905. évi deczember 28-án.
^vTagryeur királyi

jótékonyczélu államsorsjáték.
Főnyeremény 150.001 korona.

Az összes nyeremények összege 865 000 korona. 
$SgP Egy sorsjegy ára négy korona,

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vám­
palota), valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon 

s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben.

Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Már megjelent
az 1906. évre szóló

Kapható kiadóhivatalunkban. — Ara 80 fillér.
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1905- tantor ló 31 ig! Hagy karácsonyi alalmi vásár! M fleezemlier tó 31-it!
Szegő Sándor divatáruházában Sátoraljaújhely, főtér.

Jobb mint 500 irb. most érkezett selyem, gyapjú és flanelt blous újdonságok.
Alkalmi árban: Férfi és női fehérneműek, nyakkendők, keztyű, harisnya és zsebkendők, női és gyermek kötények, angol 
aljak, pongyolák, elegáns jouponok, övék, ridikülök, valódi amerikai fűzők, csipke, szalag, ruhadíszek, SZŐRME- és JAGER

árúk óriási választékban.
Kézimunkák helyszűke miatt mélyen áron alul! "^^0

Kizárólagos u-jaoneágrols:. MT összes czilslsels: ez Id.én3rxól valóle.

1

májaim

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására 

adni, hogy a helyi piaczon, a Rákóczi-utczán, Waller József ur 
újonnan épült emeletes házában, decz. hó 9-ép, a mai kornak tel­
jesen megfelelő

zs-

nyitok, ahol a legfinomabb és legdivatosabb valódi angol ruha­
szöveteket állandóan raktáron tartok s melyeket személyes felügye­
letem alatt saját műhelyemben dolgoztatok fel.

Amidőn bátor vagyok a n. é. közönség b. figyelmét arra fel­
hívni, hogy a nálam elkészített ruhák a legjobb munkaerővel, leg­
finomabb kiállítással, a legmodernebb szabás és jutányos árak mel­
lett készülnek, egyszersmind azon kényelmet is nyújtom, hogy üz­
letemben mindennemű férfi divatezikkeket és pedig:

Valódi angol kemény és olasz puhakalapokat, fehérnemű­
iket, harisnyákat, zsebkendőket, nyakkendőket, keztyüket, cipőket, 
esőemyőkct, sétabotokat, alsó ingeket és lábravalókat, vadász 
sapkákat, kalapokat és harisnyákat, angol utazó plaideket, kocsi­
takarókat, gummi-köpönyegeket, bőrkabátokat, vadász mellénye­
ket, bőrsapkákat, hajtó keztyüket, utazó bőröndöket, czigarett-, 
szivar-, oldal- és zseb pénztárczákat, párizsi Roger és Gallett- 
féle illatszereket és szappanokat, valamint minden e szakmába 
vágó czikkeket állandóan raktáron tartok a legfinomabb minőség és 
kivitelben.

Nem szükséges tehát ez egyes czikkekért több ezéget felkeresni 
akkor: amidőn nálam mindennemű czikkek, czipőtől kalapig, illetve 
„tetőtől talpig" beszerezhető.

Egyenruhákat rendelés után készítek és minden az egyen- 
ruházathoz szükséges hozzávalókat, valamint: sapkákat, porto- 
peekat, nyakszegélyeket, keztyüket stb. szintén raktáron tartok.

Levél utjáni meghívásra szabászomat saját költségemen küldöm 
a rendelések felvétele végett.

Amidőn vállalatom szives támogatását kérem, egyszersmind 
biztosítom a nagyérdemű közönséget a legszolidabb kiszolgálásról 
és maradtam kiváló tisztelettel:

KEREKES PÁD.

BÚTORGYÁR!
MAJOROS GYULA

asztalos- mester.
Első zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely

Kazinszy-utcza. SátOrBiljELUJuBiy. Csör(fjlt?l)737‘
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok.
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását
kiváló tisztelettel

Majoros Gyula,
asztalos mester.
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SS
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Megyei Altalanos Bank
részvénytársaság

H í TOR A. L. JA EJ HELY (a járásbírósággal szemben.)

$ 200.000 korona teljesen befizetett alaptőkével.
Elfogad betétet kamatozás végett.

| Leszámítol váltó- és jelzálog kölcsönöket.
^ Bevált külföldi pénzeket.

^ Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt

ft 

ft

kedvező feltétellel.
Eszközöl iO-tŐl 70 évig terjedő

TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET
és elvállal minden a bank szakba vágó megbízást

AZ IGAZGATÓSA O.ft

átsimitás

Schicht-szappannal
(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

Kétszeri átsimitást

közönséges szappannal.]
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!

*DD
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Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozzuk, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

Bili IMI JL
ÖíClOílöMt

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A,-Újhelyi Népbank mint Takarékpénztár.
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3^ Nagy karácsonyi occásid!
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BARNA DEZSŐ uj női divat és selyemáruházában 
Sátoraljaújhely. Főtőzsde mellett

Deozeraloer 1-től—31-igr "bezárólag*.
NAGY VÁLASZTÉK: női angol divat kelmékben, selymekben, szőnyeg, függöny, ágyteritő,

valódi angol plaid, vászon és fehérneműekben.

Minták költségmentesen küldetnek, W* Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Állami tisztviselő
délutáni órákra irodai foglalkozási 
keres. — Czim a kiadóhivatalban.

Kitüntetve a legmaga- firand-Priv16 ni 
sabb kitüntetéssel “ jAJrdnu-rriX 31

az 1904. St. liCusi világkiállításon.

Kérjen csakglóbus-./^. 
PUTZ-/‘Bl

Neueste

ur semmi? 
irma u.Stóiie iríiB/ínroftoaSírufe

likSchülz, iwutpts-

tisztitó kivonatot
mint a mellette lévő ábra mutatja, mivel sok 
1 értéktelen utánzat lesz ajánlva

Egyedüli gyártó :
Fritz Schulz jnn., Akt.-ties , Eger i. B. n Leipzig.

értesítés.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asstali 
bor 34 krtói 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtói 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger Manó

& 0 ® © 9 •

• Védjegy: E „Horgonyt* g

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult kBszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony11 védjegy gyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz*, Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.1

GLOBIN U

elBEZ

minden fáradtság nélkül

a legpompásabb fényt
kölcsönöz.

A bőrt puhán tartja és 
tartóssá tesz.

Egyedüli gyáros:
Friiz Schultz jun. Akt. Ges. 

Eger és Leipzig.

HÓNAPIG
TELJESEN INGYEN!

A ki már most beküldi — ha csak egy hónapra is — az előfizetési összeget 
AZ ÚJSÁG politikai napilapra, annak egész deczember havában teljesen ingyen 
küldi meg a kiadóhivatal a legjobb magyar lapot: AZ UJSÁG-ot. Előfizetési 
^ra*<" ^gy hónapra 2 korona 40 fillér, három hónapra 7 korona. AZ ÚJSÁG 
gyönyörű kiállítású naptárát minden előfizető díjtalanul kapja meg, GYÖNYÖRŰ 
HÚSVÉTI ALBUM! Megrendelési czim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala, Budapest,

Kerepesi-ut 54. szám.

MONTIGNOSO GRÓFNŐ, volt szász trónörökösné emlék­
iratait most közli AZ ÚJSÁG. — Újonnan belépő előfizetők külön 
levonatban megkapják ennek a szenzációs emlékiratnak eddig 
megjelent részét. 85

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


